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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ικανοποίηση στον απολογισμό του Συντονιστικού Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 

Δελφών για την αντιπυρική περίοδο 

 

Συνεδρίασε το πρωί της Πέμπτης, 31 Οκτωβρίου 2024, το Τοπικό Επιχειρησιακό 

Συντονιστικό Όργανο Πολιτική Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Δελφών, με θέμα τον 

απολογισμό της αντιπυρικής περιόδου 2024, με το σύνολο των παρισταμένων να 

εκφράζουν την ικανοποίησή τους για το αποτέλεσμα που παράχθηκε, σε ένα 

ομολογουμένως δύσκολο από πλευράς συνθηκών καλοκαίρι.  

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, ευχαρίστησε όλους τους συναρμόδιους 

φορείς για τη συνεργασία, τονίζοντας πως ο τομέας της πολιτικής προστασίας στο Δήμο 

Δελφών, στην πορεία των τελευταίων ετών, παρουσιάζει συνεχώς καλύτερα 

αποτελέσματα, τόσο στο συντονισμό όσο και στο βαθμό ετοιμότητας. Έθεσε ως κεντρικό 

στόχο την προμήθεια του συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης μέσω του προγράμματος 

ΑΙΓΙΣ, ενώ ενόψει του χειμώνα τόνισε ότι δεν επιτρέπεται κανένας εφησυχασμός, τουναντίον 

όλοι θα πρέπει να συνεχίσουν στα ίδια επίπεδα οργάνωσης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

τους.  

Η Αντιδήμαρχος του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, κ. Λιάνα Πιλάλα-Τσακίρη, 

στην εισήγησή της εστίασε καταρχάς στις συνθήκες που επικράτησαν το φετινό καλοκαίρι, 

το οποίο καταγράφηκε ως το πιο θερμό της χώρας, δημιουργώντας επιπλέον κινδύνους για 

την εκδήλωση πυρκαγιών.  

Ως προς τα πεπραγμένα του Δήμου Δελφών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, έκανε 

αναφορά στα ακόλουθα:  

• Καθημερινή ενημέρωση των πολιτών μέσω της προβολής ιδιαίτερων 

προειδοποιητικών σημάτων Πολιτικής Προστασίας για τις επικρατούσες καιρικές 

συνθήκες  

• Συγκρότηση νέων εθελοντικών ομάδων για τις ανάγκες της πυροπροστασίας σε όλες 

τις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου (αύξηση 30% σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια) 

• Ενεργοποίηση των μνημονίων μίσθωσης ιδιωτικών μηχανημάτων-οχημάτων για 

λόγους Πολιτικής Προστασίας (υδροφόρες, χωματουργικών έργων κ.α) 

• Συμμετοχή σε ασκήσεις Πολιτικής Προστασίας (πυρκαγιά στον αρχαιολογικό χώρο 

Δελφών παρουσία της κ. Λ. Μενδώνη, Υπουργού Πολιτισμού και του κ. Β. Κικίλια, 

Υπουργού Πολιτικής Προστασίας,  πυρκαγιά στον λόφο Αγίων Αναργύρων στην Ιτέα, 



πυρκαγιά στην Άμφισσα πλησίον του Νοσοκομείου, σεισμός με φωτιά στο 

λεβητοστάσιο  και τραυματισμός μαθητή στο Γενικό Λύκειο Άμφισσας 

• Πραγματοποίηση ημερίδων ενημέρωσης με τη συμμετοχή Αντιδημάρχων, Προέδρων 

Δημοτικών Κοινοτήτων, συλλόγων και εθελοντών σε Γραβιά και Γαλαξίδι 

• Τέσσερις συνεδριάσεις του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. με σκοπό των ετοιμότητα όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων 

• Επικαιροποίηση των σχεδίων αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών με την κωδική 

ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 2» 

• Καθαρισμοί βλάστησης περιαστικών δασών κλπ, σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες του 

Δήμου Δελφών και ενημέρωση της ειδικής ηλεκτρονικής πύλης fire.prevention.gov.gr 

με το σύνολο των δράσεων που αφορούν την πρόληψη και την αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών 

• Συμμετοχή στο έργο «Σύστημα διαχείρισης στόλου οχημάτων GPS Πυροσβεστικού, 

Σώματος, οχημάτων Πολιτικής Προστασίας Περιφερειών και Δήμων Engagecivil» 

• Λειτουργία και παρακολούθηση των καμερών Πολιτικής Προστασίας, με σκοπό την 

άμεση ενημέρωση από τις περιοχές όπου έχουν εγκατασταθεί 

Όπως ενημέρωσε ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Φωκίδας, Πύραρχος 

Κωνσταντίνος Τσίκας, η αντιπυρική περίοδος με απόφαση του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας παρατείνεται έως τις 15 Νοεμβρίου 2024 και γι’ αυτό 

πολίτες και επαγγελματίες θα πρέπει να αποφεύγουν ενέργειες που μπορεί να 

προκαλέσουν πυρκαγιά.  

Η Αντιδήμαρχος κ. Λ. Πιλάλα-Τσακίρη, στο πλαίσιο του συντονισμού του Τομέα 

πολιτικής προστασίας, ευχαριστεί για τη συνεργασία τους, την Π.Ε. Φωκίδας, τον 

Αντιπεριφερειάρχη κ. Γ. Δελμούζο και το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας, την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία, στην Αστυνομία, το Λιμενικό Σώμα, το ΕΚΑΒ και το Νοσοκομείο 

Άμφισσας, το Δασαρχείο, τη Δ/νση Δασών, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος, τις 

υπηρεσίες του Δήμου και τη Δ.Ε.Υ.Α. Δ. Δελφών, τους Αντιδημάρχους, του Εντεταλμένους 

Δημοτικούς Συμβούλους, τους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων, τις εθελοντικές 

οργανώσεις, τα μέσα ενημέρωσης, καθώς και τους πολίτες οι οποίοι επέδειξαν πνεύμα 

ευθύνης ακολουθώντας πιστά τις οδηγίες προκειμένου να αποφευχθούν σημαντικοί 

κίνδυνοι για την περιοχή.  

 


